



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС - РЕЛИЗ № 29
14 сентября 2011 года**

**О проведении 13-го
заседания Подкомиссии
по межбанковскому
и инвестиционному сотрудничеству
между Республикой Казахстан
и Российской Федерацией**

5-6 сентября 2011 года в г. Актау состоялось 13-ое заседание Подкомиссии по межбанковскому и инвестиционному сотрудничеству между Республикой Казахстан и Российской Федерацией, организатором которого являлся Национальный Банк Республики Казахстан.

Участие в работе данного мероприятия приняли представители центральных (национальных) банков Республики Казахстан и Российской Федерации, Акимата Мангистауской области, банков второго уровня Республики Казахстан и коммерческих банков Российской Федерации, ассоциаций банков Республики Казахстан и Российской Федерации, Комитета по финансовому мониторингу Министерства финансов Республики Казахстан, АО «Казахстанская фондовая биржа», АО «Фонд развития предпринимательства «ДАМУ», а также Межгосударственного банка, Московской межбанковской валютной биржи, Национального расчетного депозитария.

Сопредседателем казахстанской части Подкомиссии является Заместитель Председателя Национального Банка Республики Казахстан Акишев Данияр Талгатович, сопредседателем российской части – Заместитель Председателя Центрального банка Российской Федерации Швецов Сергей Анатольевич.

В ходе заседания участники казахстанской и российской сторон Подкомиссии обсудили ряд вопросов взаимного сотрудничества. Были обсуждены вопросы о продолжении обмена информацией по состоянию экономик и банковских секторов Казахстана и России. Также стороны договорились на следующем очередном заседании Подкомиссии рассмотреть вопросы развития регулирования производных инструментов в Республике Казахстан и Российской Федерации, и механизмов защиты прав потребителей финансовых услуг.

АО «Фонд развития малого предпринимательства «Даму» была представлена информация о мерах государственной поддержки малого и среднего бизнеса в Казахстане.

Также были обсуждены вопросы, связанные с операциями перемещения наличных российских рублей между Российской Федерацией и Республикой Казахстан, и статистики внешней и взаимной торговли в рамках Таможенного Союза. Участники заседания признали целесообразным проводить совместную работу в части мониторинга перемещения наличных российских рублей между Российской Федерацией и Республикой Казахстан, выявления источников спроса и поступления рублевой наличности в Казахстан, а также вынести вопрос о необходимости становления качественной статистики взаимной торговли в рамках Таможенного Союза на рассмотрение Комиссии Таможенного Союза.

Комитет по развитию регионального финансового центра города Алматы Национального Банка Республики Казахстан (КРРФЦА), Московская межбанковская валютная биржа и Национальный расчетный депозитарий проинформировали о вопросах развития фондовых рынков двух стран и о мерах, способствующих инвестированию профессиональными участниками Республики Казахстан в российские ценные бумаги. В ходе обсуждения данного вопроса стороны рекомендовали регуляторам двух стран, АО «Казахстанская фондовая биржа» и Московской межбанковской валютной бирже проработать вопросы взаимного допуска профессиональных участников рынка ценных бумаг, ценных бумаг эмитентов Казахстана и России на национальные биржевые рынки. Дополнительно КРРФЦА представил информацию о проводимой работе по развитию удаленного членства на АО «Казахстанская фондовая биржа» (валютная секция).

На заседании большое внимание уделили вопросам развития сотрудничества между банками второго уровня Республики Казахстан и коммерческими банками Российской Федерации, обмену информацией об основных направлениях, приоритетах и проблемных вопросах российско-казахстанского сотрудничества в области межбанковских операций. Ввиду необходимости развития межбанковских отношений, Ассоциации российских банков было предложено оповестить своих членов о рассмотрении возможности открытия на банки второго уровня Республики Казахстан лимитов торгового финансирования, с целью снижения затрат клиентов при выпусках гарантий и аккредитивов по сделкам с участием компаний Республики Казахстан и Российской Федерации, а также открытия кредитных лимитов на проведение операций по казначейским продуктам.

Кроме того, стороны обменялись информацией о ходе реализации Соглашения о сотрудничестве в области организации интегрированного валютного рынка государств – членов Евразийского экономического сообщества, и договорились о рассмотрении вопроса об интеграции платежных систем двух стран на очередном заседании Подкомиссии.

В целом, 13-ое заседание Подкомиссии по межбанковскому и инвестиционному сотрудничеству между Республикой Казахстан и Российской Федерацией прошло на высоком содержательном уровне. Стороны выразили удовлетворение достигнутыми результатами финансового сотрудничества.